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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ 

 
 

  Την Παρασκευή 18 Νοεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε  διδακτική επίσκεψη στον 

ιστορικό τόπο του  Σκοπευτηρίου στην Καισαριανή.  Οι μαθητές/τριες  των τμημάτων της Α΄ 

τάξης ξεναγήθηκαν στον χώρο, που κατά την περίοδο της Κατοχής είχαν επιλέξει οι Γερμανοί 

ως σημείο εκτέλεσης πολλών αγωνιστών (1942-1944).  Τραγικό αποκορύφωμα υπήρξε η 

μαζική εκτέλεση 200 αντιστασιακών την Πρωτομαγιά του 1944, ως εκδίκηση για τον θάνατο 

ενός Γερμανού στρατηγού, που έχασε τη ζωή του σε μάχη με τους αντάρτες στους Μολάους 

Λακωνίας. Κατά την περιήγηση οι μαθητές/τριες  περιηγήθηκαν στο χώρο που βρίσκεται το 

μνημείο της εκτέλεσης.  
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Ακολούθησε επίσκεψη στο Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης, στο οποίο 

εκτίθενται φωτογραφίες και σημειώματα αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης, εφημερίδες, 

αρχειακό υλικό και άλλα ιστορικά τεκμήρια. Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε η αναπαράσταση 

σημείων του σπιτιού της αγωνίστριας Ηρώς Κωνσταντοπούλου, η οποία 37 ημέρες πριν από  

την απελευθέρωση της  Ελλάδας, οδηγήθηκε μαζί με άλλους 49 κρατουμένους στο 

Σκοπευτήριο  και εκτελέστηκε με 17 σφαίρες - όσα και τα χρόνια της - για 

«παραδειγματισμό», όπως είπαν οι χιτλερικοί.  

  

Εντυπώσεις μαθητών 

« Από το Σκοπευτήριο στην Καισαριανή μού έκανε μεγάλη εντύπωση το μνημείο εκτέλεσης 

των αντιστασιακών από τους Γερμανούς» 

 Ευαγγελία Σοϊλέ 

 

« Το Σκοπευτήριο στην Καισαριανή ήταν σε έναν περιποιημένο χώρο, ο οποίος συνέβαλλε 

στην πιο ωραία εικόνα αυτού του ιστορικού μνημείου και συνολικά η επίσκεψή μας εκεί 

ήταν ιδιαίτερα διδακτική και ωφέλιμη»  

 Γιώτα Τσεκούρα 

 

« Στην επίσκεψη αυτή έμεινα έκπληκτος από το εντυπωσιακό μνημείο προς τιμήν των 

θυμάτων της ναζιστικής κατοχής και από τα ιστορικά στιγμιότυπα που μας διηγήθηκαν οι 

ξεναγοί για το χώρο»  
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Γιάννης Σύψας 

« Από αυτό το μέρος μού έκανε μεγάλη εντύπωση το σημείο που εκτελούσαν τους Έλληνες. 

Επειδή τόσες πολλές ζωές χάθηκαν για το τίποτα».  

Γιώργος Χρυσός 

 

« Από το Σκοπευτήριο στην Καισαριανή μου προξένησε εντύπωση η καταγραφή των 

ονομάτων των πεσόντων στην τεράστια μαρμάρινη πλάκα. 

 Στέλιος Χριστίδης 

 

« Ήταν πολύ ενδιαφέρον να βλέπουμε φωτογραφίες, αρχεία και αυθεντικά αντικείμενα από 

τις ημέρες της Κατοχής στο μουσείο Εθνικής Αντίστασης »  

Στέλλα Τζίνα 

 

 

« Έχω την επίγνωση πως αξίζει φόρος τιμής προς τους Έλληνες πεσόντες»  

Ανδρέας Σκρέκας 

 

«Ο χώρος αποπνέει τόση ηρεμία παρά τις φρικτές εκτελέσεις του παρελθόντος »  
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Γιώργος Σιώμος 

 

 

 

 


